

ВОСКРЕСЕНЬЕ  
4 января 1942 г.  
№ 2 (1543)  
ЦЕНА 15 КОПЕЕК

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# В БОЙ ЗА УГОЛЬ

## К БОРЬБЕ! К ПОБЕДЕ! № - 28473

(Передовая «Советской Сибири» за 1 января 1941 г.)

Прожит 1941 год. Он был расколот войной на две половины: 22 июня кончился период нашего мирного строительства. Эта дата — рубеж цепкой эпохи: началось великое отражение фашистского нашествия на СССР. В исторической жизни народа — на протяжении тысячелетия — немного найдется годов, равных по значению истекшему. Подобно 1812 году, он навсегда останется в народной памяти, перейдет в геройское предание. Громы его битв не смолкнут в веках.

Прожито шесть военных месяцев. Они изменили весь облик нашей страны, они изменили нас самих. Страна стала вооруженным лагерем. Мы стали воинственными людьми, для которых нет большей радости, чем весть об истреблении новых тысяч фашистских двуногих зверей. Мы ведем сейчас счет не мирным достижениям, а количеству разгромленных фашистских дивизий, его уничтоженной технике. В этом сейчас весь пафос нашей жизни. Освободительная война, задача полного разгрома немецко-фашистских извергов — вот чем отныне заполнена полоса исторического развития, в которую вступил наш народ. С этой мыслью советские люди встают утром и ложатся спать. С нею они становятся к станку и спускаются в шахты. С нею они совершают чудеса на полях сражений и на трудовом фронте.

Жестокие испытания, бездуму гера и разрушений принесли советским людям прошедшие шесть месяцев войны. Враг, использовав выгоды вероломного нападения, захватил значительную часть советской территории. Его движение было отмечено обугленными городами, уведенными в рабство населением, трупами замученных извергов с окровавленными грудными детьми, поруганными национальными святынями. Палачи и бандиты в солдатских мундирах, выдрессированные хладнокровно совершают самые подные злодеяния, — вот что собой представляет гитлеровская армия, возглавляемая величайшим преступником человечества. Она наложила на себя вечное проклятие!

Но гнусный фашистский выродок, пойдя на нас походом, совершил роковой для себя шаг. Гитлер обещал солдатам в осени «соединить свои армии на Волге». Хвастун, он объявляя на весь свет календарные сроки взятия Москвы и Ленинграда. Тупой фельдфебель, он думал покорить советский народ. Покорить наш народ! Народ, вся историческая биография которого пронизана волей к свободе. Народ, который выгонял всех иноземных прещальцев, посажавших на его государственную независимость. Покорить такой народ! Эта сумасшедшая мысль могла воз-

никнуть только в воспаленном воображении зарвавшегося авантюриста. Она положит конец его черной карьере.

За шесть месяцев Гитлер потерял в боях с советскими войсками весь «цвет» своей кадровой армии, уложил на просторах великой русской равнины свои отборные дивизии и корпуса, «уборбил» здесь десятки тысяч своих самолетов и танков. Но он не добился ни одной из поставленных перед собой задач. Мрачный новогодний баланс подводит этот злодей в своем роскошном дворце! Красная Армия, которую беспардонный берлинский лгун Геббельс столько раз объявлял уничтоженной, на исходе шести месяцев войны стала наносить фашистам один удар сильнее другого. Гитлеровское воинство на многих участках отброшено с треском назад и перешло к обороне. Под Ростовом и Тихвином, в Подмосковье и у Ельца, под Калинином и выше Волхова закатилась «слава» фашистской армии. Весь мир со вздохом облегчения убедился, что и «непобедимого» Гитлера можно бить, да еще как!

Честь и слава за это советским богатырям! На пороге Нового года они нанесли фашистским полчищам еще одно серьезное поражение. В результате блестящее проведенной десантной операции наши войска Кавказского фронта высадились на Крымском полуострове и отвоевали у немцев город и крепость Керчь и город Феодосию. На Западном Фронте большого стратегического значения. Это — прекрасный подарок к Новому году.

На колоссальном фронте от Льдов Ладожского озера до древних холмов солнечной Керчи положено начало разгрому гитлеризма, подорвана его военное национальное единство. Это — важнейший итог истекшего года. Мощный боевой союз демократических держав вступает в 1942 год значительно усилившись. Самый грандиозный в мире производственный аппарат Соединенных Штатов Америки отныне поставлен на службу благородной цели — сокрушению фашистских сил.

Действиями наших вооруженных сил руководит великий полководец Советской державы, вождь народов товарищ Сталин. Вперед, к борьбе и победе!

## Трофеи войск Юго-Западного фронта за период с 7 по 25 декабря

В боях с немецкими оккупантами войсками Юго-Западного фронта с 7 по 25 декабря захвачены следующие трофеи: орудий — 456, минометов — 163, пулеметов — 555, автоматов — 257, танков — 25, бронемашин — 7, автомашин — 1.479, мотоциклов — 239, самолетов — 5, радиостанций — 14, зенитно-пулеметных установок — 29, мин свыше 8.700, винтовочных патронов около 700.000, кабеля телефонного — 173 километра и другое военное имущество.

За этот же период УНИЧТОЖЕНО 56 танков 8 бронемашин, 35 орудий, 10 самолетов, 2.678 автомашин и свыше 1.700 повозок с грузом и другое военное снаряжение.

За время с 7 по 25 декабря противник потерял убитыми и ранеными свыше 20 тыс. солдат и офицеров,

Войсками Юго-Западного фронта освобождены от немецких оккупантов сотни населенных пунктов.

СОВИНФОРМБЮРО.

Орган Киселевского горкома ВКП(б) и горсовета депутатов трудящихся

## Войска Западного фронта заняли г. Калугу. Поражение генерала Гудериана

После разгрома под Тулой 2-й бронетанковой армии генерал-полковника Гудериана войска Западного фронта продолжали решительное наступление, преследуя и громя ее остатки. Германское командование, пытаясь задержать и остановить наше наступление, спешно перегруппировало свои войска, подтягивая из глубины резервы. В результате последовавших упорных боев на рубежах рек Нара, Протва и Ока укрепленные позиции 4-й германской армии (генерал фельдмаршала фон-Клюге) были прорваны во многих местах и оборонявшим их войскам нанесено решительное поражение. В ходе боев войсками Западного фронта были разбиты 20, 12, 13, 43, 53 и 57 германские армии в составе 292, 258, 183, 15, 98, 34, 268, 260, 62, 17, 137, 131, 31, 296 и 167 пехотных и 19 танковой дивизии и 2-я бригада «СС», переброшенная на самолетах из Кракова. Противник под ударами наших войск продолжает отступление в западном направлении, оставляя в боях и по пути отхода своих раненых, артиллерию, оружие и военное имущество. После освобождения от противника городов Наро-Фоминск, Угольский завод, Алексин, Тарусса, Щекино, Одоево, Черепеть, Переяславль, Лихвин, Козельск и сотен поселков, сел и деревень нашими войсками 30 декабря с боем взят г. КАЛУГА. В городе КАЛУГА захвачены большие трофеи, которые подсчитываются.

СОВИНФОРМБЮРО.

## Новогодняя речь Председателя Президиума Верховного Совета СССР товарища М. И. Калинина

Дорогие товарищи!

Граждане Советского Союза! Рабочие и работницы! Колхозники и колхозницы! Советская интеллигенция! Бойцы, командиры и политработники Красной Армии и Военно-Морского Флота! Партизаны и партизанки! Жители советских районов, временно захваченных немецко-фашистскими оккупантами! Разрешите поздравить вас с наступающим новым годом, а по случаю наступления нового года разрешите представить вам краткий итог войны.

Уже больше 6 месяцев наша страна ведет тяжелую, кровопролитную войну против немецко-фашистских оккупантов, навязанную нам немецкими империалистами. Тяжелое время пережила наша армия, а вместе с ней и весь народ. Красная Армия сражалась героически. Однако враг, имея инициативу в своих руках, отыскивая слабые места, продвигался вперед, захватывая наши города и села и как уголовник разбойничая над мирным населением.

У нас ни в народе, ни в армии ни на одну минуту не было сомнения в том, что враг будет разбит. Но возмущалась народная гордость, задевала самолюбие, что немецкие разбойники гуляют по нашей земле, издеваются над нашим населением, терзают стариков, женщин и детей.

Много злодейств учинили немецкие фашисты на советской земле. Народ, жители городов и сел горят мщениям.

Украинцы и белоруссы, народы прибалтийских республик живут горячей надеждой, что скоро к ним придет Красная Армия и избавит их из фа-

шистского ада. Стойко переносил советский народ эти дни серьезных и тяжелых испытаний. Он послал на фронт сотни тысяч своих лучших сынов грудью отстаивать родную священную землю, истреблять врага. Мужественно перенесли советские люди временные невзгоды и лишения, вызванные войной с немцами.

Товарищи красноармейцы, командиры, политработники! Вашим умением, геройством, которыми восхищается весь честный мир, враг остановлен. На решавших фронтах он был ибит основательно.

Немцам вряд ли удалось бы одержать даже временные успехи в войне против нас, если бы Гитлер не совершил вероломного неожиданного нападения на Советский Союз.

Как вам известно, Германия напала на нашу страну из-за угла, как разбойник, ибо ее нападение ничем не было вызвано, кроме как алчной агрессии и жаждой грабежа.

Неожиданность нападения дала значительные преимущества германской армии. Вам ведь хорошо известно, что для того, чтобы мобилизовать и построить армию в боевой порядок, требуется значительное время. А чтобы мобилизовать и построить армию в боевой порядок под занесенным мечом врага — требуется исключительное мужество и большая выдержка бойцов и особенно, я бы сказал, — искусство командования.

Германская правящая клика просчиталась, думая неожиданностью нападения сломить волю советского народа в борьбе с захватчиками, смять, опрокинуть Красную Армию,

(Окончание на 2 стр.).

## Новогодняя речь Председателя Президиума Верховного Совета СССР товарища М. И. Калинина

(Окончание. Начало см. на 1 стр.)

захватить нашу промышленность, расчленить и уничтожить Советский Союз, поработить ваши свободолюбивые, гордые народы.

Советские войска упорно отстаивают каждую пядь родной земли, непрерывными боеми изматывают противника, ис требляя его живую силу и технику.

Новый год начинается при хороших перспективах. На значительной части фронта тесненный Красной Армии враг отступает, а во многих случаях беспорядком бежит, оставляя в наших руках танки, пушки, пулеметы и прочее военное имущество, счет которого все увеличивается.

Трудный путь прошли наши красноармейцы и краснофлотцы, командиры и политработники. Но большие еще трудности стоят впереди.

Наступление в морозы, при глубоких снегах требует от вас огромных усилий, напряжения воли.

Но одно вас должно воодушевлять, что силы вашего оружия враг вынужден отступать, что с врагом мы деремся при равных условиях, что инициатива из рук врага вырвана.

В этой борьбе, когда решается судьба настящего и будущего нашей родины, советского государства, когда решается судьба всей Европы, замечательно то обстоятельство, что наша Красная Армия одинаково ведет тяжелую кровопролитную войну против немецко-фашистской армии и одолевает, бьет ее.

Красная Армия 20 дней назад перешла на ряде участков фронта от активной обороны к наступлению на вражеские войска. И за это время героической Красной Армии освобождены от немецко-фашистских оккупантов: Ростов - на Дону, Тихвин, Елец, Рогачев, Клин, Яхрома, Солнечногорск,

Луга, Венев, Ставрополь, Михайлов, Елисаветград, Дубровка, Бородинка, Калинин, Высотовск, Волово, Алексин, Щекино, Руз, Таруса, Бологое, Плавск, Бутогище, Черепеть, Одоево, Наро-Фоминск, Белев, Лахин, Высокиничи, Новосиль, Тим, Козельск, Угольный завод, Керчь, Феодосия, Балуга и другие города.

Я думаю, недалеки те дни, когда и другая оккупированная немцами советская города будут навсегда освобождены от немецкого ига!

Наши силы в борьбе с врагом несут, мы уверены в победе.

Мы знаем, что ни один советский человек не успокоится до тех пор, пока хотя бы один

гитлеровец будет топтать священную советскую землю, пока гитлеризм не будет выжжен каленым железом.

Порукой нашей победы, победоносной борьбы с гитлеровской армией служат первые успехи советских войск на всех фронтах.

Порукой этому служат прибывающие на фронт резервы. Порукой этому служит геройская работа всей страны для фронта, для победы. Порукой этому служит то, что вождь нашей армии товарищ Сталин уверен ведет Красную Армию на уничтожение зарвавшегося врага, на освобождение всех народов, порабощенных германским фашизмом.

Дорогие товарищи! Граждане и гражданки Советского Союза!

Бойцы, командиры и политработники! По поручению советского правительства и Центрального комитета нашей партии поздравляю Вас с новым годом и желаю всем советским народам в новом, в 1942 году, разбить без остатка наших смертельных врагов — немецких захватчиков.

С новым годом, товарищи!

## От Советского Информбюро Из вечернего сообщения 1 января

В течение 1 января на ряде участков фронтов наши войска, преодолевая сопротивление противника, продолжали продвигаться вперед, захватили ряд населенных пунктов и в числе их город Старица.

За 31 декабря уничтожено 12 немецких самолетов. Наши потери — 4 самолета.

31 декабря наша авиачасть, действующая на Западном фронте, уничтожила 4 немецких танка, 154 автомашин с боевыми грузами, 34 повозки со снарядами, несколько железнодорожных цистерн с горючим, подожгла 3 железнодорожных состава и рассеяла 2 батальона вражеской пехоты.

В результате упорных боев с противником наша часть, действующая на одном из участков Западного фронта, выбила немцев из ряда населенных пунктов, истребила 800 вражеских солдат и офицеров и захватила 12 немецких орудий, 20 станковых пулеметов, 5 минометов, 2 танка, 12 автомашин и много других военных материалов.

Наши части, действующие

на одном из участков Калининского фронта, сломив упорное сопротивление немцев, за один

день боев заняли 22 населенных пункта и захватили 76

вражеских орудий, 8 минометов, 25 пулеметов, 150 автомашин, 117 автомашин, 2506

витков, 10 миноискателей

и много боеприпасов, уничтожили 5 немецких танков, 15 орудий и 6 пулеметов.

Артиллеристы части тов.

Александрова, действующие на

Западном фронте, за одну ночь

уничтожили 2 немецких мино-

батареи, 2 пулеметных

точки и истребили роту пехоты

противника.

## Резко повысить угледобычу

Народный комиссариат угольной промышленности поставил перед горняками задачу обеспечить резкое улучшение добычи угля.

Для этого необходимо в первую очередь полностью освоить производственные мощности действующих шахт и пустить в ход новые лавы. Коллектив шахты № 1—2 принял все меры для воспроизведения действующих забоев.

В 1942 г. Центр тяжести в добыче будет перенесен и будет неуклонно расти за счет шахты № 2 горизонта +250

метров, где подготовлены колоссальные запасы угля под очистную выемку с обратным ходом; это безусловно уменьшит потерю угля при обработке и гарантирует большую безопасность работ в отношении возникновения подземных пожаров.

В связи с этим техническая мысль была обращена на свое временную подготовку пластов к отработке. Сейчас уже можно подвести некоторые итоги того, как мы справились с этой задачей.

Нами вскрыты и подрезаны основными штреками на участке № 1 (начальник т. Драчников) 4 пласто-крылья, что обеспечивает бесперебойную чистую работу на 1942 г. Кроме того имеется возможность передать 50 процентов подготовленных запасов участку № 6, переводимому с верхнего горизонта.

Таким образом, эти два участка дадут нашей металлургии несколько сот тысяч высокочастичного угля, необходимого для оборонной промышленности.

Участки № 2 и № 3 (начальники т. Ефименко и Лазарев) подготовляют пласти, которые в скором времени создадут дополнительный очистной фронт. Так участок № 2 наряду с окончанием подготовки заключительной части пласта «Харктерный» (горизонт + 284 метра) успешно готовят тот же пласт на горизонте +250

Участок № 3 подготовил нижний подэтаж пласта, в конце декабря он развернет очистную добычу, одновремен-

но он готовил пласт «Харктерный».

Колоссальные запасы созданы участниками № 7 и № 8, они будут отрабатывать пять пласто-крыльев, причем с очень незначительной нарезкой при ведении очистных работ.

Участки, работающие на шахте № 1, наряду с действующими пластами, будут вскрывать в 1942 г. свиту мощных пластов на восток, что даст возможность увеличить срок эксплуатации шахты. В связи с увеличением удаленного веса шахты № 2 в общей добыче, перенесением основного потока угля с III западного квершлага и необходимостью осуществления бесперебойной транспортировки угля по откаточным выработкам — перед камнём в феврале 1942 года встанет исключительной важности задача. Она заключается в том, чтобы ввести в эксплуатацию электровозную откатку по концентрационному штреку пласта «Горелый», так как существующая откатка по пласту I «Внутреннему» с потоком угля не справляется и явится камнем преткновения для работы всей шахты. Задача эта большая, но мы должны ее решить, ибо этого требует общий ритм шахты.

Второй чрезвычайно большой важности вопрос заключается в том, чтобы начать форсированную проходку одного квершлага на горизонте +250 метров для начала углубки ствола шахты № 1 с тем, чтобы добыча равномерно распределялась по стволам шахтного поля. Это даст возможность избежать разработки межсторождения однокрылой шахтой, в связи с чем возросла бы протяженность выработки, потребовались бы лишние средства на ее поддержание и возможны бы ряд других экономически невыгодных факторов.

Полностью загрузив действующие забои, введя в работу дополнительные лавы, обеспечив условия для стахановской работы горняков, для производительности их труда — увеличим рост угледобычи.

Л. Ф. Баранов.

ВКП(б) и непартийного большевика, помощника машиниста т. Арбатского. Тов. Можаев одновременно формирует два поезда, он обрабатывает состав в 15—18 минут при норме в 20—25 минут.

Железнодорожники станции Актурулга горячо поддерживают инициативу искитимцев. На станции создано пять бригад из жен железнодорожников и смешанных рабочих для очистки и обработки порожняка.

М. Граценко.

## ИЗВЕЩЕНИЕ

7-го января 1942 года, в 7 часов вечера в помещении клуба шахты № 1—2 созывается собрание городского партийного актива.

### ПОВЕСТКА ДНЯ:

1. О выполнении задач, поставленных товарищем Стальным в докладе 6го ноября 1941 года. (Доклад тов. В. Горина).

Горюм ВКП(б).

Ответственный редактор Е. ГОРОХОВА.

## Шахтеры в новом году

Новыми успехами на трудовом фронте встретили шахтеры Киселевска новый год.

Горняки первого участка шахты № 1—2 в канун нового года дали повышенную добычу угля и выполнили 1 и 2 января план по угледобыче на 102,2 процента, по подготовительным работам на 109,2 процента. Коллектив участка подвел итоги своей работы. Месячный план был выполнен еще 27 декабря. Забойщики т. Бабенко, Семёкин и Малевич в течение года систематически перевыполняли нормы выработки. Дневное задание они выполняли на 200 и больше процентов. Хорошо поставлена организация труда на участке. Горняки до начала смены знают честно и об'ем работы. Начальник участка т. Драчников ежедневно бывает в шахте,ательно проверяя выполнение нарядов.

Коллектив участка не успокоился на достигнутом и в новом году будет работать еще лучше.

Будни.

## Новый спектакль Московского Центрального детского театра

3-го января Московский Центральный детский театр показал киселевскому зрителю новый спектакль — бессмертную комедию Мольера «Проделки Скапена».

Величайший французский драматург Мольер жив и писал около трехсот лет тому назад, но его произведения продолжают жить и волновать современного зрителя наравне с произведениями Шекспира, Пушкина, Гоголя.

«Проделки Скапена» — самая смешная и веселая комедия великого Мольера. Сюжет комедии и ряд приемов ее были созданы Мольером из народного театра, поэтому ее смех направлен против жадности, скучности и деспотизма в семье, в защиту молодости, любви и верности.

Действие пьесы развивается так стремительно, что огромное количество событий укладывается в спектакле, идущем два с половиной часа.

Режиссеры спектакля — служенная артистка республики О. И. Пыжова и Б. В. Бикбиков стремились к созданию яркого и веселого спектакля с музыкой и песнями. Музыка написана орденомосцем П. М. Берлинским, художник — В. Е. Егоров.